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Analyse
oe

Diagramme de cas d'utilisation

Additionner deux
rationnels

Multiplier deux
rationnels

Mathématicien
Comparer deux

rationnels
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Analyse globale

e Nouveau type : Rationnel
Entrée

o (clavier) Suite d'opérations (caractere)
o (clavier) Suite de nombres rationnels (Rationnel)

e Sortie
e (écran) Suite de nombres rationnels (Rationnel)

Formules : ...

Contantes : ...
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Outline Spécification Analyse Conception se/conception Rationnel

o

Algorithme du main

Analyse
Entrée : (clavier) Suite d'opération (caracteres)
Sortie :

Algorithme

1 Pour chaque opération (termine sur 'Q’)
1.1 Selon I'opération choisie

1.1.1 on fait une addition (Module Traite addition)
1.1.2 on fait une multiplication (Module Traite addition)
1.1.3 on fait une comparaison (Module Traite comparaison)
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Module Traite addition

Analyse
Entrée : (clavier) deux nombres rationnels (rationnels)
Sortie : (écran) résultat (rationnel)

Algorithme

1 Lecture

1.1 premier rationnel
1.2 second rationnel

2 Additionner
3 Afficher le résultat
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Module Traite multiplication

Analyse
Entrée : (clavier) deux nombres rationnels (rationnels)
Sortie : (écran) résultat (rationnel)

Algorithme

1 Lecture

1.1 premier rationnel
1.2 second rationnel

2 Multiplier
3 Afficher le résultat
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Module Traite comparaison
Analyse
Entrée : (clavier) deux nombres rationnels (rationnels)

Sortie : (écran) résultat (booléen)
Algorithme
1 Lecture

1.1 premier rationnel

1.2 second rationnel
2 Comparer

3 Afficher le résultat
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Diagramme de classe

Rationnel

-numérateur: int
-dénominateur: int

+Rationnel()
+Rationnel(n:int=0,d:int=1)
+lecture()
+additionner(rationnel): rationnel
+multiplier(Rationnel): Rationnel
+est_egal(Rationnel): booléen
+en_string(): string

-simplifier()

-m_deno(inout Rationnel)

Analyse/conception Rationnel

oeo
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Diagramme de classe

Rationnel

-numérateur: int
-dénominateur: int

+Rationnel()
+Rationnel(n:int=0,d:int=1)
+lecture()
+additionner(rationnel): rationnel
+multiplier(Rationnel): Rationnel
+est_egal(Rationnel): booléen
+en_string(): string

-simplifier()

-m_deno(inout Rationnel)

0..n
manipule

1

Systéme

+main()
+traiter_addition(): void
+traiter_multiplication(): void

+traiter_comparaison(): void

Analyse/conception Rationnel
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Description : ['utilisateur indique deux rationnels, en fournissant de
leurs numérateurs et leurs dénominateurs. Le systeme

Scénario 1

Analyse/conception Rationnel

[e] le]e]

indique a |'utilisateur le résultat de I'addition des
deux rationnels.

Acteur

ysteme :Rationnel s:Rationnel res:rationnel
T T T
| . Rationnel()
>l I I
! Rationnel() o | I
| >
| lecture() |
!
| les attributs o
L |
| lecture() |
>
| - >
les dttfibuts o |
g |
| additionner(s) |
>
I o |
| res |
| = ------ imprimer()
>
I . o
les attributs
= — = — = = = O - - - - - =
|
: - VERSITE DE

-1

S$SHERBROOKE

!
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Analyse/conception Rationnel

[e]e] o]

Scénario 2

Description : I'utilisateur indique deux rationnels, en fournissant de
leurs numérateurs et leurs dénominateurs. Le systeme
indique a I'utilisateur le résultat de la multiplication
des deux rationnels.

ysteme s:Rationnel res:rationnel
Acteur T
- )
>
L

T
| Rationnel( | |
I Rationnel() | !
| >
| lecture() |
!

L les attributs > |
| lecture() |
| >

les attributs g |
L bl |
| multiplier(s) |
|
| res !
| [ - = imprimer() ‘

|

! les attributs
- = = — — — — I . - = = - = - =
|
I L L L UNIVERSITE DE
! SHERBROOKE
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Outline Spécification Analyse/conception Rationnel
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Scénario 3

Description : ['utilisateur indique deux rationnels, en fournissant de
leurs numérateurs et leurs dénominateurs. Le systeme
indique a I'utilisateur si les deux rationnels sont

€gaux.
:Systeme :Rationnel s:Rationnel
Acteur T T T
| e Rationnel() |
1 T Rationnel() o |
: lecture() o
L les attributs -
| o lecture()
! les attributs
| comparer(s)
| >
| égalité
| égalité
[ - T T E UNIVERSITE DE
! | | SHERBROOKE
|
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Outline Spécification Analyse Conception Analyse/conception Rationnel
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Algorithme des méthodes : additionner

Analyse
Entrée : (paramétres) Deux nombres rationnels (rationnels)
Sortie : (retour) Résultat (rationnel)

Algorithme

1. On met les rationnels au méme dénominateur
2. On additionne les numérateurs

3. On simplifie le résultat
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Analyse/conception Rationnel

00@0000

Séquence d'appels pour additionner

:Rationnel resultat:Rationnel s:Rationnel
T T T
add(s) —_ - |
Rationnel(num, denom) —
m_denom(s) o
= obtenir_num()
s.num o
- - - - - - - - - = F - —-————
obtenir_num()
s num_ >
e el
modifier_num()
implifier() >
simpli
res -
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Algorithme des méthodes : multiplier

Analyse
Entrée : (paramétres) Deux nombres rationnels (rationnels)
Sortie : (retour) Résultat (rationnel)

Algorithme

1. On multiplie les dénominateurs
2. On multiplie les numérateurs

3. On simplifie le résultat
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Analyse/conception Rationnel
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Séquence d'appels pour multiplier

:Rationnel resultat:Rationnel s:Rationne
T T T
add(s) " — [
Rationnel(num, denom) —
obtenir_num()
s.num >
- - - = - - - - -y o
obtenir_num -
_ () >
B
modifier_num() o
g obtenir_denom)
-
< - - - - ——---_-11_ s.denom _
obtenir_denom()
p = |
res.denom
- — — = = = - - = =
modifier_denom()
-
simplifier()
- rES— -] = T
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Algorithme des méthodes : comparaison

Analyse
Entrée : (paramétres) Deux nombres rationnels (rationnels)
Sortie : (retour) Egalité (booléen)

Algorithme

1. On met au méme dénominateur

2. On compare les numérateurs
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Analyse/conception Rationnel

O00000e

Séquence d'appels pour comparaison

:Rationnel resultat:Rationnel s:Rationnel
T T T
add(s) L - |
Rationnel(num, denom) o —
m_denom(s) :
= obtenir_num()
s.num >
u
- - - - - - - - = = F - - —-————
obtenir_num()
= -
—_shum_ o
modifier_num()
P

resultat.num = s.num
-
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